

特朗普政府拒不合作 拜登能顺利完成权力交接吗?



由于“不服输”的现任总统特朗普禁止政府官员和当选总统拜登的团队合作，再加上大部分共和党议员依然站在特朗普身后，支持或默认其挑战大选结果的行动，美国能否还与以往一样顺利完成权力交接，成了一个疑问。

美东时间周二，国务卿蓬佩奥在一个新闻发布会上被问到，是否会与拜登政府的过渡团队合作。他表示拜登并未赢得大选，政府将顺利过渡至特朗普的第二个任期。

“我们必须清点每一张合

法选票，我们会做好这件事的，我们现在状态很好，”蓬佩奥说。特朗普的其他高级政府官员，如副总统迈克·彭斯，也公开坚称大选尚未结束。

与此同时，特朗普竞选团队已在摇摆州采取一系列法律行动，对大选的诚信度提出质疑。

尽管美联社等主流媒体都宣布民主党总统候选人拜登获得了超过270张选举人票，赢得了大选，世界多国领导人也都在推特上向拜登和当选副总统哈里斯发送了祝贺，但特朗普

一直拒绝承认大选结果。

到了周一，司法部长威廉·巴尔还授权联邦检察官，就大选投票违规行为中的“实质性指控”和潜在的大规模选民舞弊现象进行调查，尽管并没有证据显示此次大选存在大规模舞弊。实际上，来自两党的选举官员都曾公开表示，大选进展顺利；国际观察员也确认称，并未发现严重违规现象。

在巴尔宣布授权后，一名联邦检察官“闪电辞职”，以示抗议。按照司法部此前的政策，该部门不鼓励在选举结果

获得确认前展开相关调查，以免联邦政府插手竞选活动。

法官们已经拒绝了特朗普团队在密歇根州和佐治亚州提起的诉讼。专家们称，特朗普的法律行动几乎无法改变大选结果。2000年大选佛罗里达州的重新计票事件中，双方仅相差537张选票。

但是拜登在威斯康星州、宾夕法尼亚州和密歇根州的领先幅度要显著得多，甚至超过了特朗普2016年在这三个州的领先幅度。

参议院多数党领袖麦康奈尔周一的一番话，也被认为是在“小心翼翼地”支持特朗普。麦康奈尔称，特朗普“完全有权调查违规指控，并权衡其法律选择”。

麦康奈尔的表态代表了眼下大部分参议院共和党人的想法。一方面，他们担心，如果迫使特朗普承认失败，将激怒特朗普的一大批忠实拥趸。另一方面，他们也不愿意鼓励特朗普没有根据的、针对大选舞弊的指控。大部分共和党国会领导人尚未对拜登表示祝贺。

参议院民主党领袖舒默则谴责称，共和党拒绝接受选举结果是非常危险的，“将极大地损害我们的民主。”

到目前为止，负责新旧总统交接事宜的联邦政府机构“总务管理局”(GSA)尚未确认拜登为获胜者。GSA的现任领导人是由特朗普任命的。

GSA也未发布通常的例行指示，该指示将允许拜登团队的成员查看详细的机密信息，并使国务院方便执行拜登与外国领导人的通话。这一延迟还将使拜登挑选内阁成员的进展受阻，因为无法执行安全方面的背景调查。

知情人士称，特朗普政府官员已经指示联邦机构在GSA正式宣布获胜者前不要与拜登团队合作，方便后者启动过渡工作。

对此，拜登周二表示，特朗普不愿让位的做法非常“尴尬”，但这不会阻碍接下来的权力过渡。

拜登在特拉华州威尔明顿举行的新闻发布会上说，即便没有那些资源，他的团队也可以胜任，而且他不打算采取法律行动，来迫使特朗普政府将他确定为大选获胜者。

“我确信，他们不愿承认我们获胜这件事，对于我们的计划，以及从现在到1月20日我们能做的事情，没有太大影响，”拜登说。

据界面新闻

俄维和部队前往纳卡 土耳其欲参与监督停火

俄罗斯维和部队10日乘军机前往纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区，任务是监督阿塞拜疆和亚美尼亚停火。

土耳其外交部长当天说，土方将“一同主导”对纳卡停火的监督。

俄方人员启程

俄罗斯国防部10日说，载有俄维和人员、装甲运兵车和物资的第十架伊尔-76军用运输机已从俄罗斯起飞，前往纳卡地区。

俄国防部说，俄方一共将把1960名维和人员、90辆装甲运兵车、380辆车以及一些特殊装备运至纳卡地区。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京、阿塞拜疆总统伊尔哈姆·阿利耶夫、亚美尼亚总理尼科尔·帕希尼扬9日签署联合声明，宣布纳卡地区10日起“完全停火”。普京说，阿塞拜疆和亚美尼亚军队将停留在各自阵地，俄维和人员将进驻纳卡监督停火。

俄罗斯外交部发言人

玛丽亚·扎哈罗娃10日说，向纳卡地区派俄维和人员的打算一个月前就在外交谈判中开始讨论，阿塞拜疆、亚美尼亚和俄罗斯三方共同研究。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民大多是亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚为争夺纳卡地区爆发战争。两国1994年就全面停火达成协议，但一直因纳卡问题处于敌对状态，时有冲突。

纳卡地区新一轮武装冲突9月27日爆发。阿塞拜疆和亚美尼亚10月三次签署停火协议，然而冲突继续。

亚美尼亚国防部发言人苏珊·斯捷潘尼扬10日说，当天上午6时起，纳卡地区保持“相对平静”，整个前线的作战行动暂停。

土方寻求参与

俄罗斯卫星通讯社报道，根据三国领导人签署的声明，阿塞拜疆将取得对纳卡一些地区的控制。亚美尼亚首都埃里温一些人激烈抗



议这份声明。

土耳其是阿塞拜疆的传统盟友，在纳卡冲突期间宣布全力支持阿塞拜疆，但否认输送武装人员直接介入战争。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢10日在社交媒体写道，阿塞拜疆取得“战场和谈判桌上的重要收获”，土耳其将继续在战场和谈判桌上站在阿塞拜疆一边。

恰武什奥卢当天在记者会上说，9日纳卡停火声明签署后，眼下的讨论聚焦如何

监督和控制停火，土方将“一同主导”对停火的控制，并将支持阿塞拜疆。

阿塞拜疆总统阿利耶夫10日说，俄罗斯和土耳其将派维和士兵在纳卡地区联合监督停火。

不过，俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫10日晚些时候回答记者提问时说，俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三方“没有协调”土耳其士兵在纳卡地区部署一事，没有达成共识，9日的声明对此只字未提。

据新华社

美国28名大选工作人员感染新冠



据美国广播公司(ABC)报道，美国密苏里州一选举委员会中，28名负责大选工作的员工感染新冠肺炎，感染源可能来自当地选民。

该选举委员会隶属密苏里州第二大县城杰克逊县。杰克逊县选举委员会的共和党负责人塔米·布朗10日称，过去两周半时间里，分别有8名全职和20名兼职员工新冠病毒检测结果呈阳性。布朗表示，大多数感染者正在家中恢复身体。但有两名兼职员工情况不容乐观，其中一名仍在重症监护室。

布朗称，杰克逊县将近20万人参与投票，大部分人在选举前的几周都要在主理事会办公室或缺席投票办公室领取选票并投票。布朗说，每天都有成千上万的选民出现在委员会。委员会曾敦促人们戴上口罩，生病时不要出现在公共场所。“我想有些人没有做到”。

过去几周，密苏里州和美国其他数十个州都出现了病例激增的情况。上周，新增病例数多次创下新高，密苏里州的一些医院已超负荷运作，并推迟了一些手术。

据北京青年网